

15^ο Φεστιβάλ Χορού του Σωματείου Ελλήνων Χορογράφων

Οι Έλληνες χορογράφοι αποτελούμε αδιάσπαστο κομμάτι της δοκιμαζόμενης κοινωνίας. Κόντρα στο γκρίζο και αβέβαιο πολιτιστικό παρόν, επιμένουμε με την συνεχή παρουσία και προσφορά μας στα πολιτιστικά δρώμενα και αποδεικνύουμε ότι ακόμα και σε αυτή τη δύσκολη στιγμή για τη χώρα μας, συνεχίζουμε να δημιουργούμε.

Αγαπημένοι μας φίλοι,

Οι Έλληνες χορογράφοι και χορευτές σας περιμένουμε στο ετήσιο ραντεβού μας, στους φιλόξενους χώρους του **Ιδρύματος Μιχάλης Κακογιάννης** για να μοιραστούμε τους προβληματισμούς, τις σκέψεις, τις αγωνίες, τις ελπίδες, την χαρά και τα οράματά μας, όλα αυτά που συνιστούν την τέχνη μας, στο **Φεστιβάλ Χορού του Σωματείου** μας, που φέτος γίνεται **15 χρονών!!!**

Στη μεγάλη αυτή γιορτή του σύγχρονου ελληνικού χορού, από την **Τετάρτη 1** μέχρι και την **Τρίτη 14 Ιουνίου, 55 χορογράφοι με 44 ομάδες χορού**, θα παρουσιάσουν την εξέλιξη της Ελληνικής χορευτικής σκηνης, μέσα από αντιπροσωπευτικές δημιουργίες, διάρκειας 5 - 40 λεπτών.

Στο 15^ο Φεστιβάλ Χορού μας οι θεατές θα έχουν την ευκαιρία, με ενιαίο εισιτήριο ημέρας, να παρακολουθήσουν από δύο έως και έξι σύντομα έργα με την υπογραφή νέων αλλά και καταξιωμένων χορογράφων, καλύπτοντας όλο το φάσμα του σύγχρονου Ελληνικού χορού.

“Επανεκκίνηση”

Με τον υπότιτλο “**Επανεκκίνηση**” σηματοδοτούμε την ολοκλήρωση ενός κύκλου, των πρώτων 15 χρόνων του φεστιβάλ μας και ταυτόχρονα το ξεκίνημα ενός νέου, ακόμα πιο δυναμικού κύκλου.

Δίνοντας βαρύτητα στις νέες ιδέες, στον πειραματισμό και εμπλουτίζοντας το φεστιβάλ μας πέρα των παραστάσεων, με σεμινάρια, διαλέξεις, εργαστήρια και προβολές, κάνουμε ένα ακόμα βήμα, δίνοντας έτσι την ευκαιρία στους δημιουργούς να επικοινωνήσουν και σε ένα άλλο επίπεδο, αυτό του στούντιο, με νέους χορευτές, ηθοποιούς, μουσικούς, που θα ήθελαν να γνωρίσουν τη μέθοδό τους, την σκέψη και τον τρόπο που δημιουργούν.

Στα 15 φεστιβάλ μας έχουν παρουσιαστεί συνολικά 759 έργα Ελλήνων δημιουργών.

Εστιάζοντας στην εγχώρια καλλιτεχνική παραγωγή, δημιουργούμε ένα πεδίο συνάντησης ανάμεσα στο κοινό και τους Έλληνες χορογράφους, συμβάλλοντας έτσι, στη διαμόρφωση του σύγχρονου πολιτιστικού προσώπου της χώρας μας.

Φέτος για τρίτη χρονιά, παράλληλα με τις παραστάσεις μας στην Αθήνα, το Φεστιβάλ Χορού του Σωματείου μας, φιλοξενείται και για τέσσερις μέρες, από την **Τετάρτη 1** μέχρι και το **Σάββατο 4 Ιουνίου** στη **Θεσσαλονίκη**, στο **Δημοτικό Θέατρο Καλαμαριάς “Μελίνα Μερκούρη”**, με την υποστήριξη του **Δήμου Καλαμαριάς** και τη συμμετοχή **12 ομάδων** και θα παρουσιαστεί δουλειά **15 χορογράφων**.

“Νέες Δυνάμεις”

Για τέταρτη φορά το Σωματείο μας σε συνεργασία με το **Ελληνικό τμήμα του Διεθνούς**

Συμβουλίου Χορού CID UNESCO, διοργανώνουν στο πλαίσιο του Φεστιβάλ μια συμβολική βραδιά με **“Νέες Δυνάμεις”** που τιμά την εκπαίδευση και υπογραμμίζει τη σημασία της. Έτσι την **Κυριακή 3 Ιουλίου**, πραγματοποιούμε μια βραδιά αφιερωμένη αποκλειστικά στη νέα γενιά, στους τελειόφοιτους των **Ανώτερων Επαγγελματικών Σχολών Χορού**. Φέτος για τρίτη χρονιά, θα δοθούν από μια επιτροπή προσωπικοτήτων του χορού, τρία τιμητικά βραβεία στους συμμετέχοντες τελειόφοιτους: **Χορεύτριας, Χορευτή και Χορογραφίας**.

Το Σωματείο συμπεριλαμβάνει στο πρόγραμμά του όλα τα έργα που του προτείνονται για το Φεστιβάλ. Δίνει την ευκαιρία σε όλους τους χορογράφους να παρουσιάσουν το έργο τους αυτόνομα, χωρίς διαμεσολάβηση, χωρίς επιλογή ή έλεγχο.

Ο τελικός λόγος ανήκει σε εσάς, τους φίλους του χορού, που αγκαλιάζετε τις διοργανώσεις μας και κάνετε το Φεστιβάλ μας θεσμό. Σε σας που στηρίζετε με την παρουσία σας τις παραστάσεις μας και βοηθάτε ουσιαστικά στην ενδυνάμωση της πεποίθησής μας, ότι η τέχνη μας είναι ζωντανή και αφορά όλο και περισσότερους θεατές.

Οι Έλληνες χορογράφοι, χορευτές, ηθοποιοί, μουσικοί, σκηνοθέτες, δραματουργοί, σκηνογράφοι, ενδυματολόγοι, φωτιστές και φωτογράφοι, παρά την έλλειψη πόρων, μόνιμης στέγης και χρημάτων, την ανυπαρξία επιχορηγήσεων, χορηγιών, κλπ, και χωρίς καμία απολύτως αρωγή από το κράτος, δεν εγκαταλείπουμε το όραμά μας. Είμαστε εδώ παρόντες για άλλη μια χρονιά, για να σας δείξουμε τα χρώματα και τις τάσεις της σύγχρονης Ελληνικής χορευτικής δημιουργίας.

Οι συμμετέχοντες χορογράφοι προσφέρουν τα έργα τους στο Φεστιβάλ χωρίς αμοιβή. Μόνη ανταμοιβή όλων μας, η χαρά της συμμετοχής, στην ετήσια αυτή γιορτή του Σύγχρονου Ελληνικού Χορού και η επικοινωνία μας με σας.

Για ακόμα μια χρονιά, παραμένει ανεκπλήρωτο όνειρο η ύπαρξη ενός δικού μας χώρου. Δουλεύουμε και επιμένουμε για αυτό μας το στέκι γιατί έτσι θα μπορούμε να προσφέρουμε χορό στην πόλη μας, σε όλη την διάρκεια του χρόνου, με σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες και εναλλασσόμενες παραστάσεις.

Το 15^ο Φεστιβάλ μας πραγματοποιείται με την συνεργασία του **Ελληνικού τμήματος του Διεθνούς Συμβουλίου Χορού CID UNESCO** και την ουσιαστική στήριξη και φιλοξενία του **Ιδρύματος Μιχάλης Κακογιάννης**.

Αγαπημένοι φίλοι, η στήριξη της τέχνης και μάλιστα της σύγχρονης δημιουργίας, αποτελεί σπουδαία πολιτική πράξη ευθύνης και ουσιαστική επένδυση για το μέλλον.

Για δέκατη πέμπτη συνεχή χρονιά οι Έλληνες χορογράφοι σας καλωσορίζουμε στο Φεστιβάλ Χορού του Σωματείου μας. Ελπίζουμε να κερδίσουμε γι' άλλη μια φορά την εκτίμηση και την αγάπη σας.

Πέτρος Γάλλιας
Χορογράφος
Πρόεδρος Σωματείου Ελλήνων Χορογράφων